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Politika: és társa­
dalmi hetilap.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Ki kell költözni ebből a városból!
Maffia, vagy anarchia?

„Ki kell költözni ebből a város­
ból, vagy fel kell robbantani, hogy kő 
kövön ne maradjon ebben a fészek­
ben — Szóról-szóra ezeket mondta 
egy előkelő lakosa a városnak, midőn 
a városházi anarchia alább tárgyalandó, 
legújabb fejezeténél mint fültanu részt 
vett.

Ki kell költözni ebből a városból, 
mondjuk mi dr. Hajós Ignác után, 
midőn tudomást szereztünk arról vég­
telenül elszomorító s emellett egy ka­
cagásnál többet nem érdemlő ügyről, 
melyben a város régi rákfenéje újból 
felütötte a fejét, melyben újból bizo­
nyossá vált, hogy a városháza tájékán 
nagy söprést kell végezni s rögtön kell 
elvégezni ezt a nagy takarítást, mert 
minden perc késedelem, a város jó 
hírnevét, a közérdek nagy céljait ve­
szélyezteti.

Az alábbiakban rendkívüli esetről 
lészen szó, mely párját ritkítja még a 
nem valami jóhirü magyar városok 
Történetében is. Nem egyszerű tiszt­
viselők közötti torzsalkodásról van szó; 
nem apró kulisszamögötti háborúságok 
boszantó jelenetéről; nem is jelenték­
telenségéből kiforgatott ügyről, hanem 
olyan esetről, mely jelentéktelenségé­
ben hordja a nagy precedensek mag- 
vát, a város becsületének, a városi 
Tisztikar tekintélyének aláásását, tönk­
retételét.

Egy város, melynek annyi helyre­
hozni valója a jelenben, annyi kiheverni 
valója a múltból, annyi teendője a 
jövőben, nem állhat örökösen egy 
tisztviselői anarchia fenyegető, demo­
ralizáló hatása alatt. Nem vállalhatja 
a felelősséget arra az esetre senki, ha 
ez az anarchia, melyet titokban mű­
ködő kezek titokban intéznek — a 
mostanihoz hasonlókkal megakadályoz 
minden rendet, tönkretesz minden te­
kintélyt, aláás minden külső megbe­
csülést, mely egy város automiájával, 
egy város alkotmányjogilag biztosított 
pozíciójával együtt jár.

Nem akarunk az időrend ellen vé­

teni s nem akarjuk már most tárgyalni, 
vezércikkben tárgyalni, a múlt hét 

megbotránkoztat«') szenzációját, melyhez 
I foghatót még elképzelni sem lehet egy 

jogállam határai között s amelynek 
jövőben való meggátlása minden vá­
rosi reformnál szükségesebb, mert 
ugylehet, a világ minden gőzfürdője 
nem moshatja le ezt a szennyet, a 
világ minden jövedelmező városi vál­
lalata nem adhat kárpótlást azért a 
szégyenért, mely bennünket a polgár- 
mester ellen legutóbb elkövetett s ma­
gunk sem tudjuk: bárgyu-e, vagy gálád 
hajszában ért.

Ezeknek véget kell vetni. A jóérzést"! 
polgárság, hisszük átérzi mindazt amit 
az alábbiakban, még a megbotránkozás 
dacára is tárgyilagosan fogunk előadni, 
megérti mindazt, ami ebben az odiózus 
ügyben minden jóérzést! embert íel- 

1 háborít s a mi iniciativánk nélkül is 
tudni fogja, mi az orvosszere annak, 
hogy a város testének undok fekélyeit 
leoperáljuk és segédkezet nyújt abban, 
hogy a városból kiirtsuk a szétvonás 
feketelelkü s ma még ismeretlen szel­
lemeit, akiknek gyászos és gyalázatos 
munkájából ime egy kis mutatvány:

Hajsza a polgármester ellen,
Tárgyilagosan közlünk egy megtörtént ese­

tet. Kommentár nem kell hozzá. Felesleges 
azt is megírni, hogy a városban eddig min­
denki, akinek az eset tudomására került — 
a megbotránkozás le nem irható hangján 
nyilatkozott arról a harcmodorról, mellyel a 
városháza „polgármester ellenes“ elemei a 
hivatali tekintély ellen hadakoznak.

Dr. Korbai Károly polgármester f. hó 20-án 
délután a következő idézést kapta :

Zalaegerszeg r. t. varos rendőrkapitánysága mint I. tokn r. bűntetöljiróság.

Idézőlevél.
1914. Kih. 61 1. sz.

Felhívom dr. Korbai Károly, zalaeger­
szegi lakost (1. Kisfaludy u. 9.) hogy 
hatósági hirdetmény rongálása (Kbtk. 47. 
§.) kihágás miatt indított rendőri büntető­
ügyben tartandó tárgyalásra, mint terhelt 
1914. évi január 21. napjának délután 3 
órájára ezen rendőrkapitányságnak 1. 1. sz. 
helyiségében személyesen jelenjék meg.

Terhelt figyelmeztetik, hogy megnem-
jelenése esetén elővezetése a Rbsz. 109. §.
alapján el fog rendeltetni.

Zalaegerszeg, 1914 január hó 20.

Zilahi s. k.,
mint rendőri htintetőbiró.

A polgármester az egyenesen nevetséges 
tartalmú s eddig csak csibészekkel és inas­
gyerekekkel szemben megállapítható kihágási 
ügyben — szerencsére komolyan fogván fel 
az ismeretlen tendenciájú hivatalos irat tar­
talmát, — a rendőrkapitányságon, az ügyre 
kiváncsi Bőse lián Gyula, Grünwald Samu dr. 
és Hajós Ignác dr. ügyvédek s dr. Jámbor 
Márton városi t. ügyész kíséretében megjelent. 
Az „ügy“ tárgyalását Zilahi István rendőr- 
kapitány d. u. 3 órakor kezdette meg.

A tárgyalás egyenesen felháborító komplott- 
ról rántotta le a leplet s annyi megbotrán­
koztató adat merült fel benne, hogy még a 
leghiggadtabb embereknek is fejébe futott a 
vér a középkori boszorkány perekre emlékez­
tető bizonyítási eljárás láttára.

A tárgyalás során dr. Korbai Károly előtt 
felolvastatott a Csiszár Lajos polgári biztos 
írásbeli feljelentése, mely szerint „dr. Korbai 
f. hó 20-án reggel fél nyolckor a Zalavár- 
megyei takarék házán levő hirdetési tábláról 
letépte szándékosan a rendőrség egyik pla­
kátját, azt zsebregyürte és tovább ment.“ A 
polgármester, ki most hallott először e ret­
tenetes és általa elkövetett „bűntényéről, 
tagadta az érthetetlen, hazug vádat. Csiszár 
polgári biztos hivatali esküjére történt figyel­
meztetés után megismételte vádját s vallotta, 
hogy ezt ő személyesen látta; tanúként Simon 
József városi írnokra hivatkozott, ki azonban 
azt vallotta, hogy nem látott semmit; a „tett“ 
állítólagos elkövetése idején dr. Korbai pol- 

, gármesterrel nem a takarékpénztár, hanem 
az Arany-bárány előtt találkozott; neki Csiszár 
mondta el, hogy látta a plakát letépését.

Hivatalos szemlével megállapítást nyert, 
hogy a kérdéses plakát érintetlenül van a 
helyén, mire Csiszár polgári biztos azt val­
lotta, hogy ott két plakát volt eredetileg ki­
ragasztva, ö látta azokat már előző estén; 
azok egyikét tépte le a polgármester.

Dr. Jámbor Márton t. ügyész, ki közérdek­
ből mint ügyészi megbízott beavatkozott az 
ügybe, kérte a bizonyítás kiegészítése céljá­
ból Körmendi Antal utcaseprő kihallgatását, 
kinek vallomása tökéletesen fedte a polgár- 
mester előadását. Ez a tanú a takarék sarkán 
épen a plakátot ragasztotta fel, mikor az 
arra menő dr. Korbai polgármesternek saját­
kezűig adott át egy példányt a hirdetmény­
ből, ki azt olvasva tovább ment. Körmendi 
Antal 20-án reggel fél nyolckor kapta kézhez 
ki ragasztás végett a plakátokat, igy azokból 
nem is ragaszthatott ki előző este sem egyet, 
sem kettőt. Csiszár biztos ennek dacára fen- 
tartotta vallomását.

E vallomás után Zilahi rendőrkapitány 
— at. ügyész által kifogásolt formában —
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egyszerűen megszüntette az eljárást, mely ha 
nito e"y Csiszárhoz hasonló hamis tanú 
akad, a polgármesterrel szemben feltétlenül 
a büntetés maximumát, 8 napi elzárást vont 
volna maga után. Hogy ennek mik lehettek 
volna a következményei, azokat aligha ke 
magvarázni. A gyalázatosán megszőtt ha o 
azonban oly primitiv bárgyusággal készült, 
hogy abba épen a titkos maffia egyik tagja. 
Csiszár rendőrbiztos került bele.
' a tárgyaláson jelenvoltak valamennyien 
elképedve hallgatták az eseményeket, melyek 
során « város egyik esküdt tett hivatalnoka 
hamis váddal illette s hamisan tanúskodott 
a város polgármestere ellen.

A tárgyalás után az igazán nem lehet 
pardon a megtévedt tisztviselőnek, aki gálád 
célokkal elkövetett bűnténye után méltatlanná 
vált állására, s arra a bizalomra, mely őt 
épen a polgárság védelmével bízta meg. A 
hamisan vádló tisztviselőnek egy percre sincs 
helye a kapitányságon, a polgárság érdeke, 
a rendőrség nemes feladatai kiáltva követelik 
eltávolítását onnan, hol — ezután a prece­
dens után — mindenki remegve félhetne 
hasonló gazságoktól.

Egyebekben Csiszár biztosban mi csak 
szánalmas eszközét látjuk annak a klikknek, 
mely évek óta titokban a legcsunyább módon 
hiúsítja meg a városháza békés rendjének 
helyreállítását. Az a sietség, mellyel a rend­
őrség a gálád ügyet keresztül akarta vinni, 
önkénytelenül is gondolkodóba ejt, bár való­
színű, hogy épen ez a sietség okozta, hogy 
dr. Korbai ily szerencsésen átjutott a ravasz 
fondorlattal, de bután megásott vermen.

Ennek az anarchiának, vagy maffiának 

véget kell vetni.
Reméljük, hogy ezúttal minden becsülete­

sen gondolkozó városi polgár belelát a vá 
rosházi kulisszák titkaiba és nem ül fel an­
nak a tendenciózus és a titkos kezek szájai 
által hirdetett feltevésnek, mintha ennek épen 
a régi „alispán kontra polgármester“ ügy

Egy zalai uj könyv.
Dr. Barca Sándor irodalmi hagyatéka.

Szép papirosra nyomtatott, művészi illusz­
trációkkal ékes könyveket kaptunk Csataren­
dekről. Valami finomság ömlött el a könyv 
külsején, valami végtelen bánat áradt első 
soraiból: Dr. Barca László bánatos szülei 
írták az előszót fiuk irodalmi hagyatékához, 
„melyről hozzáértők azt mondják, irodalmi 
értéke van.“ Életrajzi adataiból csak annyit 
közölnek, hogy született Székesfehérváron 
1883 május 23-án, meghalt Budapesten vil­
lamos vasút okozta baleset következtében 
1913. április 16-án. Az egyik kötet „Emlékek“ 
címet visel, a másiknak „Mesék“ a cime.

Mindenkinek élénk emlékében él az a vá­
ratlan és borzalmas szerencsétlenség, mely a 
vármegye egyik legelőkelőbb családját, a 
vármegye öreg és tevékeny katonáját, id. 
Bűrm^Lászlót borította gyászba a múlt ta­
vaszon. Mindenkinek emlékében él az a vil­
lamos baleset, mely az életerős, a nagy ra­
katott fiatalembert kitörölte az elok sorabol.

Két kötetének kiadásával ércnél maradan­
dóbb emléket állított a család elhunyt tag­
jának s épen ez a két kötet színes, meleg 
Írás bizonyítja, hogy nem egészen tűnt el 
közülünk dr. Barca Sándor. A tényleg iro­
dalmi nívójú Írásokban a barát meleg re­
miniszcenciát, az idegen élvezetet talál. A 
„Mesék“ c. kötet egyik szép darabját 
minden egyéb elismerés helyett itt adjuk.

volna a mozgató ereje. Mi ismerjük Arvay 
Lajos alispánt s megkérdezése nélkül is ki 
jelenthetjük, hogy undorral fordul el ezektói 

a galádságoktól.
Mindenesetre különös, hogy ezek a kloaka 

és patkányszagu heccek épen akkor kezdőd­
nek, mikor egy piszkos konkurencia az öreg 
„Zalamegyét“ akarta — sikertelenül meghá­
lálni. Az öreg Zalamegye él és sokat lát és 
ezentúl is hűségesen fogja megakadályozni, 
hogy ilyen ügyekkel a közérdek ellen tői jön

bárki is.
Mindenekfelett érdeklődéssel várjuk, mi 

fog történi akkor, ha a most áldozatul do­
bott Csiszár rendőrbiztos a maga mentségére
__ letalál valamit leplezni a fekete kezek

munkájából ?

A kínos ügynek, mint az alábbi jegyző­
könyv is tanúsítja, lovagias folytatása is lön .

Dr Korbai Károlv ur megbízottjaiként 
megjelentek Odor Géza és dr. Kaszter Ödön 
urak akiktől a fentidézett kijelentésekért Zilahi 
István ur fentebb megnevezett megbízottjai
lovagias elégtételt kértek.

Erre dr. Korbai Károly ur megbízottjai 
kijelentik, hogy felük a sértőnek falait kife­
jezéseket hivatalos minőségben, hivatalos el­
járás alatt jogos felháborodásában használta.

Ezek után mindkét fél megbízottjai egy­
értelműig megállapítják, hogy ezen üg\ t<> 
vábbi lovagias eljárásra nem alkalmas.

jelen jegyzőkönyv két egyező példányban 
megszerkesztetvén, felotvastatott s aláíratott.

Kmft.
Dr. Thassy Gábor sk. Odor Géza sk.

Dr. Briglevicu Károly sk. Dr. Kaszter Ödön sk.
mint mint

Zilahi István ur megb. dr. Korbai Káiolv ui megb

Jegyzőkönyv.

Felvétetett Zalaegerszegen 1914 január 
23-án Zilahi István rendőrkapitány es dr. 
Korbai Károly polgármester urak között fel­
merült ügyben.

Zilahi István ur képviseleteben jelen van­
nak : dr. Thassy Gábor m. t. főorvos és dr. 
Brig levies Károly vm. árv. ülnök urak,

dr. Korbai Károly ur képviseletében Odor 
Géza kir. tanácsos p. ü. igazgató és dr. 
Kaszter Ödön urak.

Dr. Korbai Károly urnái a mai napon d. 
e. 10 órakor megjelentek dr. Thassy Gábor 
és dr. Briglevics Károly mint Zilahi István 
ur megbízottjai és tőle lovagias elégtételt 
kértek a f. év január 21-én d. u. 6 órakor 
a rendőrkapitányi hiv. helyiségében, Boschán 
Gyula, dr. Grünwald Samu, dr. Hajos Ignác, 
Wassermann Samu és dr. Jámboi Mái ton 
urak jelenlétében tett következő kijelentéseit:

Isten őrizze ilyen rendőrségtől és ilyen kö 
zegektől ezt a varost, gyerünk ki innen uraim, 
mert itt még a levegő is rossz.“

A fentiek közlése után dr. Korbai Karoly 
ur kijelentette, hogy megbízottjait megfogja 
nevezni és azokat a mai napon dr. Thassy 
Gábor lakásán d. u. 3 órakor leendő meg­
jelenésre felfogja kérni.

Városi közgyűlés.
Vita az alkapitanyi állás körül,

Nyolc pont — huszonegy képviselő
Legutóbbi számunkban részletes tudósítást 

adtunk — a tanácsi javaslatok alapján 
f. hó 17-iki városi közgyűlésről, mely dr. 
Korbai Károly polgármester elnöklete alatt 
d. u. 4 órakor vette kezdetét, s a melynek, 
mint említettük, a betöltendő alkapitanyi ál­
lás volt a legkényesebb pontja.

A napirend előtt történtekről lapunk hír­
rovatában emlékezünk meg.

A rendőra!kapitányi állás újjászervezése s 
a szervezési szabályrendelet módosítása tál - 
gyában a tanácsi javaslat a városok fejlesz­
téséről szóló 1912. évi LV111. t. c. s a mi­
nősítés, törvény rendelkezéseinek megfelelő­
ig az alkapitányi állásnak jogvégzettséghez 
kötését s a IX. fiz. osztályba (2600 korona 
fizetés, 700 kor. lakbér) sorozását indítvá­
nyozta. A javaslat ezirányu része teljes he-

A virágzó akácfák alatt szemközt jött Don- 
juannal egy leány. Don-Juan ránézett az ó 
kedves mélytüzű szemeivel; kihívón, kacéran, 
kicsit megrettenve nézett vissza a leány. 
Don-Juan megállt, visszafordult és lassan 
követni kezdte. A leány megérezte, hogy 

követik.
Olyan egyformák, olyan kedvesen ostobák, 

olyan feleségestül szépek ezek a tavaszi mesék. 
Az első félénk szó ... az első kézfogás. Az 
első csók. Az édes, önfeledt összeborulás. 
Olyan bolondosak a mesék akácvirágzás idején.

Ősszel, mikor az akácfáról hullik a levél, 
más mesék járják, furcsák, szomorúak.

Együtt ültek egy pádon Don-Juan és a 
leány. A leány sirt, Don-Juan beszélt. Az 
életről, elválásról, szomorú dolgokról beszélt. 

Érvelt. Vigasztalt.
A lány csak annyit értett, hogy el kell 

válni. A többit nem is hallotta. Hisz oly 
mindegy a többi — oly mindegy, hogy miért. 
Csak néha tett egy-egy ügyefogyott ellenve­
tést — csak azért, hogy tovább beszéljen, 
hogy hallhassa a hangját, hogy még sirhas­
son egy kicsit.

A jókedvű és jószivü Don-Juan pedig gyű­
lölte az asszonyi sirást, a bucsuzást és nem 
szerette az őszi meséket.

— Majd elfelejtjük — majd elfelejted.
— Te igen. én soha. Csak játékod voltam, 

tudom. De nekem Te voltál az első és az

utolsó.--------Mindenem voltál — és soha —
érted . . . soha. — És zokogott tovább.

Tavasszal még hitte ezt Don-Juan, esküdött 
volna rá, de most ősz volt és ő nem szerette 
az őszi meséket. Hirtelen durva lett a hangja 
— s a pénzt kezdte emlegetni lenézően, 
gorombán, felsikitott a leány, mintha meg­
ütötték volna s egy percig úgy nézett rá, 
hogy megfojtja mindjárt. Az könnyes szem­
mel őszinte megbánással nézett rá vissza. 
Hitt-e neki, maga sem tudta, csak sajnálta 
nagyon.

Aztán elsietett. A leány még ott maradt 
ülve a pádon, sirt és nézte, hogyan söpör­
geti le az őszi szél a sárga akácleveleket az 
esőcsatorna vasrácsain.

— — Eljött a tél, s a város kormos falai 
mögött a csillogó termekben kacagva, dő­
zsölve élte világát a vidám Carneval. — A 
legvadabbul, a legeszeveszettebben táncolt a 
leány. Rövid, tarka szoknyája kacéran libbent 
utána. Minden mozdulata csábított, gyújtott. 
Forró lett körülötte a levegő, valami izgató, 
delejes áramok keringték körül. S mint a 
lepkék a mécset nyári éjszakán, követték 
lihegve, égő szemmel a férfiak. — Ö meg 
csak nézett, gyönyörű termetét kacéran rin­
gatva, — csak nézett kacér, egy kicsit gúnyos 
fekete szemével — hol erre, hol arra — 
mintha válogatna.

És választott. Kiválasztotta a legszerelme-
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lyesléssel találkozott. A további részeinél 
azonban dr. Keresztury József felszólalása 
nyomán heves vita támadt arra vonatkozólag, 
vájjon a szervezési szabályrendelet akként 
módosittassék-e, mint azt a tanács javasolja, 
hogy t. i. az alkapitányi állás főispáni kine­
vezés utján töltendő be, vagy pedig — ez 
volt dr. Keresztury indítványa — annak vá­
lasztás utján leendő betöltése foglaltassék a 
szabályrendeletbe. A tagadhatatlanul érdekes 
és tartalmas vita után, melyben dr. Grün­
wald Samu, dr. Jámbor Márton, Boschán 
Gyula és mások vettek részt, a közgyűlés e 
pontra úgy határozott, hogy a város eddig 
gyakorolt autonom jogáról e tekintetben se 
mondjon le s bár sürgősen betöltendőnek 
tartják a megüresedett állást, mégis inkább 
készek magasabb elvi döntést provokálni s 
ezért a szabályrendeletet akként szövegezik, 
hogy az a 1 kapitányi állás választás utján töl­
tendő be.

A városi legeltetési szabályrendelet meg­
felelő szakaszának módosításával a városi 
pásztorok béreit 8(H) kor. készpénzben, sza­
bad lakásban, 4 öl tűzifában s 600 négyzet­
ül szántóföld haszonélvezetében állapították 
meg.

A postapalota építésének sajnálatos elha­
lasztását tudomásul vette a közgyűlés és el­
fogadta dr. Grünwald Samu hozzászólása 
után a tanácsnak már ismertetett javaslatát, 
mely szerint a város a posta épületnek vá- 
iosí célokra való sürgős szükségére tekin­
tettel, csak rövid időre képes meghosszab­
bítani a bérleti terminust s kéri a posta­
palota sürgős megépítését.

Az állami elemi iskola gondnokságába a 
város a tanácsi javaslat alapján dr. Csák 
Károly, dr. Udvardy Jenő, dr. László Pál, 
Udvardy Ignác, dr. Keresztury József, So­
ron c József és Szalay László városi képvi­
selőket választotta meg tagokul.

Sorone József és társai kérelmére elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy az ólai állomáshoz

sebbet, a legsápadtabbat, egv poétát, egy 
fiatal szőke gyereket. Talán szánalomból, — 
tan mert kegyetlenkedni jött kedve. Ki tudná. 
S a fiú vitte magával. Őrjöngő, vagy szen­
vedéllyel, mint a vadállat a zsákmányát. 
Féltő, szerető remegéssel, mint az anya a 
beteg gyermekét.

— Szeretsz ?
Egy pillanatra magához tért a lány. Most 

hazudni kell — s ezután mindig. És hazu­
dott. Vadul, eszeveszetten. Hazudta a csókot 
és a forró szerelmes sóhajtásokat, amiket 
véresre harapott ajakkal fojtott magába sze­
relmes májusi éjszakákon. — Soha Don-Juan 
nem hallott tőle ilyen részeg, ilyen szerelmes 
szavakat, sem ilyen csókot nem kapott soha. 
Szeretkeztek, hogy szinte visszhangzott bele 
a város, a sápadt gyerek és az eszeveszett 
leány. Dőzsöltek és szórták a pénzt.

Lassankint oszlott a mámor és fogyott a 
pénz, s a leánynak néha úgy tetszett, mintha 
a hazugságok — apró kis kártyavárak — 
eleinte hatalmas nagy palotákká nőttek volna. 
Mintha valami csodálatos mesevárosban járna. 
A hol nincs jó és nincs rossz. Ahol semmi 
sem igaz. Mintha álom volna minden, az is, 
hogy él, dorbézol és kacag. Néha mintha 
meg-meginognának a hatalmas hazugságpa­
loták — és mint a gyermekmesékben, csak 
egy szó kellene és összeomlanék az egész.

És összeomlott, amikor kimondta, amikor

vezető ut világításához két egész éjjel égő 
villanylámpát állíttat fel a város.

Két előlegtörlés, három illetőségi ügy és 
vége a közgyűlésnek.

A közgyűlésen pontosan 21, mondd hu­
szonegy városi képviselő jelent meg. A 21 
képviselőn túl van még nyolcvanhét város­
atya. Vájjon hol voltak ezek ? S vájjon ezt 
nevezik-e a városi közügyek iránt való ön­
zetlen, lelkes és tartozó érdeklődésnek ?

Alig hisszük. Azt azonban tudjuk, hogy a 
M. P. egyik számában valaki kifejezést adott 
annak, hogy a távollevő tót, következetesen 
távollevő képviselőket nem sokra becsüli. 
Talán lehetne a közgyűlések látogatottságá­
nak emelésére egy kis propagandát terem­
teni.

Mi a magunk részéről mindent elkövetünk 
erre. Hanem ezt már a t. városatya urak 
kezdhetnék meg.

Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggon szám kapható a legolcsóbb 

árban.
SCHEIER DÁVID

ZALALÖVÖ

„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütöszenek 

kaphatók

fa-, műtrágya- és szénkereskedö

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

FISCHL EDE

nem bírta tovább és a faképnél hagyta a fiút. 
S ment tovább az első emberrel, aki az útjába 
akadt. Csak hazudni ne kelljen.

De az első férfi szemében az első éjszakán 
ott égett ugyanaz a kérés, ugyanaz a kutató 
vágyó tekintet egy csepp viszonozott mámorért. 
Érezte, hogy utálni fogja, ha nem hazudik. 
És ez igy volt ezután. Így volt azoknál, akik 
jöttek este és mentek reggel. A hosszú, sáros 
őszi éjszakákon át szegény, agyongyötört, 
elfáradt leány hazudta a csók paródiáját.

A hideg téli éjszakák nyomorúsága aztán 
ágyba döntötte.

Ékszere, holmija lassankint elkallódott ételre, 
szénre. Ö meg csak feküdt fázva, vacogva, 
holtrafáradtan. Néha megpróbált gondolkozni. 
Tenni kellene valamit.

Még néhány nap és mindene elfogy. Sen­
kije, semmije. Mi lesz ezután ? De a gondo­
latai összezavarodtak. Feküdt, fázott és évek­
nek tetszettek a napok.

Egyszer csak nyitott az ajtó és belépett 
sápadtan, az ő rajongó mosolyával a fakép­
nél hagyott szőke fiú.

A leány felsikoltott örömében. Fáradt szeme 
felragyogott. Az nem látott semmit. Nem látta 
az ócskán kacér, kifosztott szobát. Nem érezte 
a hideget. Nem látta, hogy beteg, éhes a 
leány.

Zokogva borult az ágyra. — Ugy-enem volt 
igaz ? Tudtam, hogy nem igaz ! Ugye szeretsz ?

Szeretlek— mondta halkan, fáradtan a leány

Bíróságaink
1914, évi ügybeosztása.

Az egerszegi törvényszék és járásbíróság.
Saját tudósítónktól.

Minden esztendőre újból és újból állapít­
ják meg a törvényszéki elnökök és járásbí­
róságok vezetői az alájuk rendelt hivatalok 
és ezek viselőinek működési program inját. 
Az alábbiakban közöljük a zalaegerszegi kir. 
törvényszék, valamint a kir. járásbíróság ta­
nácsainak és egyes biráinak 1914. évre 
megállapított működési körét, melyet e hiva­
taluk főnökei az alábbiak szerint szabtak meg.

A törvényszéknél.
Az eskiidtbiróság tagjaiul az 1914. évre 

kijelöltettek :
Skoday Aurél, Sipos József és Keresztese 

József kir. törvényszéki birák ; helyettesekül 
pedig: Szalay László, dr. Schick Ferenc és 
dr. Tüskés Dezső kir. törvényszéki birák.

A rendes büntető főtárgyalási tanács :
Elnök: Horváth Sándor kir. törvényszéki 

elnök, helyettes elnök : Skoday Aurél, szavazó 
birák: Szalay László, és Skoday Aurél.

Ugyanez a tanács tárgyalja a kir. jarás- 
biróságtól felebbezett ügyeket is. Rendes 
főtárgyalási napok : hétfő és csütörtök.

.4 fiatalkorúak bírósága :
A Fb. 3. §-a alá eső ügyekben az igazság­

ügyminiszter által kijelölt Keresztese József 
kir. törvényszéki bíró (fiatalkorúak bírája) 
jár el. Helyettese : Skoday Aurél.

A Fb. 56. §. alá eső fiatalkorúak bűn­
ügyeiben eljáró rendes bíróság elnöke : 
Horváth Sándor, szavazó birák: Szalay és 
Skoday Aurél.

A vádtanács elnöke : Horváth Sándor, h. 
elnöke: Skoday Aurél, előadója: dr. Tüskés 
Dezső, pótelőadója: Sipos József, szavazó 
bírái pedig: Skoday Aurél és Sipos József 
kir. törvényszéki birák.

A vádtanács, a vádirat ellen beadott kifo­
gásokat minden hét csütörtöki napján tár­
gyalja, a Bprt. 115. §-a értelmében megtar­
tandó vádtanácsi ülés napjául pedig mindin 
hónap második szombati napját tűzték ki.

.4 polgári sommás felebbozési tanács, mely­
nek elnöke dr. Fritz József ítélőtáblái bíró, 
tárgyalásait minden hét szerdáján és szom­
batján tartja.

A polgári és büntető tanácsülések, a rend­
kívüli esetektől eltekintve minden hét szombat­
ján fognak megtartatni. Ezen napon rend­
szerint két tanács fog működni, melyeknek 
elnökei: Horváth Sándor kir. törvényszéki 
elnök és dr. Fritz József kir. Ítélőtáblái bin).

A kir. törvényszéknél működő birák ügy­
köre a következő:

1. Dr. Fritz József kir. ítélőtáblái biró 
előadja az összes házassági válóperek és 
gondnoksági ügyeket és birtokrendezési 
ügyekben kiküldött.

2. Szalay László kir. t. bíró központi vizs­
gálóbíró és a kir. járásbíróságoktól felebbe­
zett büntető ügyek és ügyvédi panaszok 
előadója.

3. Skoday Aurél kir. törvényszéki bin) az 
1. fokú büntető ügyek előadója és csődbiztos.

4. Sperlágh Géza kir. törvényszéki bin) 
előadja a polgári rendes pereket és a pol­
gári sommás felebbezést; szóbeli tárgyaláso-
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5. Dr. Schick Ferenc kir. törvényszéki biró, 
telekkönyvi egyes biró, ezen kívül előad 
rendes pereket.

6. Dr. Tüskés Dezső kir. törvszéki biró, 
polgári rendes perek, birtokrendezési ügyek 
és vádtanácsi előadó.

7. Sipos József kir. törvényszéki biró, 
a polgári sommás felebhezési szóbeli tár­
gyalásokon hozott Ítéletek egy részének szer­
kesztője. a nyilvános előadás és felülvizsgálat 
utján elintézendő sommás felebbviteli ügyek 
előadója, a birtokrendezési ügyekben a ki­
küldött dr. Fritz József törvényszéki biró 
helyettese, ezenkívül a szükséghez képest 
előad polgári rendes pereket is.

8. Keresztessy József kir. törvényszéki biró, 
a Fb. 3. §■ a alá eső ügyekben az igazságügy­
miniszter által kijelölt „fiatalkornak bírája , 
kereskedelmi és váltóperek előadója és ellátja 
a cégjegyzési ügyeket.

Mit evett meg
Zalaegerszeg az 1913. évben ?

A fogyasztási adóhivatal statisztikája,

— Saját tudósítónktól.

Ilyenkor év elején készülnek a múlt esz­
tendei eredményeket vagy eredménytelensé­
get feltüntető statisztikák és kimutatások. 
Ilyenkor számítják ki a gondos családapák, 
hogy hány kubaszi varral juttatták magukat a 
sirhoz a múlt év alatt, s ilyenkor állapítja 
meg a máskor oly boldog gondtalanságban 
élő agglegény, hogy mekkora házat lehetne 
építeni abból a pénzből, amit a múlt év fo­
lyamán csak pezsgőbe fektetett. De vannak 
komolyabb statisztikák is, amiknek már több 
hasznát látja az úgynevezett köz is, melynek 
érdekében azok készültek. Ilyenek például a 
városi fogyasztási hivatal kimutatásai, melyek 
nemcsak annak szolgálnak bizonyságul, hogy 
igen szép jövödelmet jelent a városra nézve 
e hivatal munkája, hanem arra az érdekes 
kérdésre hozzávetőleg pontos feleletet ad, hogy 
mit evett és mit ivott meg Zalaegerszeg vá­
ros népe az elmúlt 1913. esztendőben ?

Felelet gyanánt itt közöljük a fogyasztási 
adóhivatal 1913. évi adatait, melyek igazán 
érdekes eredményeket adnak.

Marhát az egerszegi fogyasztó közönség 
1913-ban 510 darabot konzumált, amit 200 
kilogramm átlagos súllyal 102000 kilogramm- 
nyi mennyiségnek lehet számítani.

Borjú 966 darab fogyott; 55 kilójával 
számítva darabját, 53 ezer és 130 kilogramm­
nak lehet felvenni.

Sertésből 1401 darabot evett meg 1913- j 
ban Zalaegerszeg város jóétvágyu népe. E 
hasznos állatkák darabját hozzáértők szerint 
70 kilogramm átlagos súly szerint lehet szá­
mítani, ami összesen 98 ezer kilogrammnak 
felel meg.

Birkából is fogyott 206 darab. Ezeket már 
csak 20 kilóval lehet átlagosítani, de igy is 
41 ezer és 200 kilogrammnyi mennyiség 
adódik, amit szintén mind a szegény eger- 
szegieknek kellett elfogyasztaniok.

A vidékről behozott hús és kalbásznemü, 
valamint szalonna is szép mennyiséget ért 
el. Összesen 206 métermázsát, vagyis 200 
ezer 600 kilogrammot.

Mindez összesen kerek 316 ezer kilo­
grammnak felel meg. Vagyis a 11 ezer lélek­
számú Egerszegnek minden egyes lakójára 
29 kilogrammnyi húsfogyasztás jutott az 
elmúlt siralmas esztendőben. így elosztva 
nem is éppen valami nagy ez a mennyiség, 
de nem szabad feledni, hogy a statisztika a 
még csupán tejjel táplálkozó pólyásbabákat 
is egyformán kategorizálja ez alkalommal a 
felnőttekkel, — igy hát nem kell kétségbe­
esni, hogy nem lakhattak jól az elmúlt évben 
az egerszegiek. S végre Egerszegen sok 
mindennel igen jól leket lakni, nem csupán 
hússal, vagy más materiális összetételű anya­
gokkal.

Azt talán mondani sem kell, hogy a pénz­
ügyminiszter őnagyméltóságának nagy örö­
mére szép mennyiséget ittak is Egerszegen 
az elmúlt szerencsétlen számú esztendőben. 
Persze itt csupán az alkoholis italokról lészen 
szó, amint az igen természetes. Itt már szinte j 
megdöbbentő számokkal kell találkoznunk. 
Az évi borfogyasztás ugyanis megközelítette 
a negyedmillió liter mennyiségét, mert az 
pontosan 2184 hektolitert, vagyis 218 ezer 
400 litert tett ki.

A sör következett ezután a mennyiségek 
sorrendjében, szintén igen tekintélyes szám­
mal képviselve. 1350 hl., azaz 135 ezer liter 
volt az Egerszegen fogyasztott sörmennyiség. 
No de a pálinka se panaszkodhat, hogy nem 
részesült elég felkarolásban nemes Egerszeg 
város közönsége részéről. Éppen elég volt 
ugyanis az a csekélyke 26 ezer 800 liter, 
amit belőle a legkülönbözőbb összetételekben j 
megittak.

Az összegezés is sokkal szomorúbb képet J 
mutat itt, mint a húsfogyasztásnál. Egerszeg 
város 11 ezer lakója ugyanis 380 ezer 200 
liternyi alkoholt fogyasztott el, vagyis fejen­
ként 35 litert. Ez már óriási mennyiség, 
aminek fogalmát szinte döbbenetessé teszi 
az a helyesbbitése a számításnak, hogy nem 
foglalhatók az alkoholfogyasztók közé a 20 
éven aluliak, továbbá általában a nők sem, 
akiknek nagy tömege pedig szintén ide van 
sorozva a statisztikában. Átlagos 45—50 
litert kell tehát Egerszeg átlagos fejenkénti 
alkohol fogyasztásának mértékéül felvenni, 
ami már igen szomorú szociológiai jelenség 
számba megy.

Ez érdekes adatok teljességéhez tartozik 
annak közlése, hogy milyen volt Zalaeger­
szeg város messzeföldön hires állatvásárjai­
nak forgalma az elmúlt esztendőben. Erre 
nézve is pontos adatok állanak rendelkezé­
sünkre.

Összesen 9 országos vásár volt a mult év 
folyamán Zalaegerszegen, melyeknek összes 
állatforgalma 19 ezer 226 darab volt. Ebben 
a lovak, marhák, sertések, birkák, kecskék 
stb. benne foglaltatnak. A két legjelentéke­
nyebb fajtából ezek a részletes adatok :

Lovat felhajtottak a kilenc vásáron össze­
sen 5488 darabot, s ebből eladtak 918-at. 
Szarvasmarhából felhajtottak 21103-at, amiből 
gazdát cserélt 7874 darab. A legnagyobb 
vásár julius 22-én volt Zalaegerszegen 3970 
ló és szarvasmarha forgalmával. A sertés­
vész miatt május hó elejétől november végéig 
a sertéspiac teljesen szünetelt, s ennek da­
cára sertésekben is olyan forgalmat mutat 
az 1913. évi összeredmény, ami fölött szinte 
csodálkozni lehet.

Pro memóriám. —

Temetni jöttem, nem sajnálni. Temetni azt 
a meghalt hitet, mintha Szentgyörgyi 
Ferenc élne. Szentgyörgyi Ferenc meghalt. 
Hattyúdala egy bűzös, gennyes váladék volt, 
mely szertefolyt a városban s csak hozzám 
nem ért fel. Ebben a szenyben, ebben a 
bűzös köpködésben, mindent visszautasított, 
csak vádjaim legerősebb!két, egy újság­
íróra halált jelentő vádat, az i ro- 
d a 1 m i t o 1 v a j s á g vádját nem pró­
bálta meg visszautasítani. Bizonyára 
meg volt rá a kellő oka.

Ami ennek az elhantolt irodalmi tolvajnak 
egyéb rágalmait illeti, arra kevés szó elég. 
Öt koronáért olyan nagyot hazudni, mint ő 
tévé, még Szentgyörgyi Ferencnek sem illik. 
A dolog oly nevetséges, hogy komoly szót 
nem érdemel. A cikkért ellene, valamint az 
id. Or sits Ferenc és Hunger Antal alá­
írásokkal ellátott névtelen cikkek ismeretlen 
tettesei ellen is megteszem a bűnvádi felje­
lentést. Az öreg Orsits bácsit megnyugtatha­
tom : tényleg emlékszem az Orsits-ház el­
adását célzó hirdetésekre; ö pedig jobban 
tenné, ha cikkirás helyett arra emlékeznék, 
hogy a hirdetések árát mai napig sem egyen­
lítette ki. Ma már el sem fogadnám tőle. 
Unger Antal urat ma oly szánalmas betegen 
láttam, hogy jobb érzésemhez híven semmi 
válasszal nem súlyosbítom a neve alatt meg­
jelent cikkből kitetsző leg is nagyon beteg ál­
lapotát.

És most temessünk tovább. Szentgyörgyi 
Ferenc nem tiltakozik az irodalmi tolvajság 
vádja ellen. Én pedig be akarom ezt rá bi­
zonyítani. Ha valaki ellop egy 20 koronás 
ezüst tárcát, az tolvaj, azzal nem beszél 
senki az életben. Mi történjék az olyan em­
berrel, aki Szőllősy Zsigmondnak a Budapesti 
Hírlapnál 100 koronával díjazott tárcáját el­
lopja s neve alatt többször megjelenteti, mint 
azt Szentgyörgyi tévé ? Csak a helyszűke 
gátol a plágiumot most nyíltan közölni. De 
ez csak késik és nem múlik.

Ki kell közösíteni öt a társadalomból s 
mindenkinek kötelessége kiverni kezéből a 
tollat, mert azzal csak kalózkodni, idegentől 
lopottat ud leírni.

Szentgyörgyi pedig, hogy igazán el legyen 
temetve, indítson e cikkért sajtópert.

Én bizonyítom ezt is, mint az állítólag el­
lenem indított sajtóperek anyagát, a múltkori 
cikkemet.

Czebe László.

Jegyzői
nyom látványokban 
a vármegye legnagyobb raktára

Mérei Ignác
nyomdavállalata
Keszthely.
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Egy kulturvasárnap.
Múlt vasárnap, talán kevesen figyelték meg, 

nem közönséges napja volt a városba mégis 
csak beszivárgó kultúrának. Ugyanegy napon 
a Patronázs Egylet közgyűlése, a Tüdőbeteg- 
gondozó értekezlete, Szabadliceum, modern 
szavalóverseny a gimnáziumban, egy mese­
délután a gyermekeknek. Talán sok is egy 
napra. Mégis az tűnik ki belőle, hogy csak 
az érdeklődést kell felkelteni s nálunk is van 
a kulturinunkának ha egyéb nem — szem­
lélője.

A Patronázs Egylet közgyűlése nagy ese­
mény volt. Nem a tisztujitás tette azzá, melyen 
dr. Czinder István elnökké, Legáth Kálmán 
alelnökké, dr. Szász Gerö titkárrá, dr. VVeiss 
Endre jegyzővé választattak, hanem az, hogy 
dr. Rottenbiller Fülöp min. tan. a patronázs 
eszme nagy apostola, rendkívül magas nívón 
álló, nagy koncepciójú előadásban vetette 
meg nálunk alapját ennek a félreismert, el­
hanyagolt intézménynek. Az előadás szöve­
gét alapos reményünk van a közlésre meg­
nyerni s akkor fogjuk az ügyet bővebben 
méltatni.

A gimnáziumban Kulcsár Gyula tanár kü­
lön méltató cikket érdemlő újítást hozott be. 
Modern költőket interpretáltak, úgy, hogy a 
közönség el volt ragadtatva. Ady, Kosztolányi 
versei percekig tartó éljent váltottak ki a 
közönségből. — Zalaegerszegen. Szinte le­
hetetlen. — A szavaló estély különben első­
rendű volt. A szereplők: Mauthner Imre 
(ének), Hertelendy Ferenc, Tóth Jenő, Németh 
Gyula, Bajó János s különösen Czukelter 
Gábor és Csák Szilárd szavalataikkal, ez 
utóbbi szép konferánszával s az énekkar 
Takács tanár vezetése alatt páratlan élveze­
tet szerzett a díszes közönségnek.

Wittek Zoltán, a városszerte páratlan nép- 
szerüségü törvényszéki jegyző, a minden 
zsánerben kiváló előadó, azt az éppoly ne­
mes, mint ötletes ajánlatot tette a karácsonyfa­
egyletnek, hogy szívesen csinálna egy mese­
délutánt az egerszegi gyermekek részére ha 
azt az egylet megrendezi. Múlt vasárnap volt 
ez a Bárány nagytermében, mely néhány 
órára igazán' felejthetetlen képet öltött. Lehe­
tett vagy háromszáz, a kíváncsiság lázától 
reszkető gyermek ott ezidőben. A karácsonyfa­
egylet titkárának, Czobor Mátyásnak lendü­
letes bevezető szavai után Wittek Zoltán, a 
„Zotyi bácsi“ (ahogyan magát a kicsinyek­
nek bemutatta) először az Isten, a szülök és 
a tanítók iránt tartozó szerétéiről példálózott, 
majd vigabb tárgyakra tért át. Mondott egy 
mesét az aranyhaju tündérkirály leányról, 
majd egy karácsonyi álomról, miközben öt­
letes mókáival számtalanszor a legviharosabb 
hahotákra fakasztotta nemcsak a nagy gyer­
meksereget, de a szép számban egybegyült 
felnőtteket is. A közel két óra hosszat tartott 
mesedélután emléke felejthetetlen az egerszegi 
gyermektársadalom lelkében.

A diszpanzér ügyében délután népes érte­
kezlet volt dr, Balás főispán elnöklete alatt, 
melyen elhatározták, hogy jövő hó 15-én 
tornák tartani az alakuló közgyűlést, melyre 
valószinüleg báró Korányi piofesszot is leéi- 
kezik. így talán ez a várva-várt intézmény
is megnyílik. ,

A Szabadliceumot tekintettel a szétforgá­
csolt közönségre, — el kellett halasztani.

— Wlassics Gyula — Zalaegerszeg vá­
rosához. Lapunk olvasói jól emlékezhetnek 
arra a remek újságcikkre, mely a „Zala- 
megye“ karácsonyi számában városunk nagy 
szülöttének, dr. Wlassics Gyulának, a 
közigazgatási bíróság elnökének tollából je­
lent meg. Az a szép megemlékezés, mely a 
nemzeti feladatokról irt magasan szárnyaló 
cikk keretében a szülőföldről, Zalaegetszeg 
városáról szólott, bizonyára mindenkinek lel­

„Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap“

kében a legnemesebb érzések húrjait rezeg- 
tette meg. E soroknak olvasása indította arra 
dr. K o r b a i Károly polgármestert, hogy az 
ujesztendö alkalmából a város nevében üd­
vözölje Wlassics Gyulát, hálás köszönetét 
ejezvén ki neki azért a bensőséges megem­

lékezésért, amivel szülővárosáról irt és a vá­
ros polgárságának azt a kérését tolmácsolván 
előtte, hogy Zalaegerszeg város iránti jóin­
dulatú érdeklődése a jövőben se szűnjön meg. 
Dr. Wlassics Gyula az üdvözlést az alábbi 
sorokban köszönte meg, amiket a polgár- 
mester a legutóbbi városi közgyűlésen kö­
zölt a nyilvánossággal:

Igen tisztelt Polgármester nr!
Néhány napig távol lévén a fő­

várostól, csak most köszönhetem meg 
a szives megemlékezést. Nekem ezzel 
nagy öröm jutott osztályrészemül és 
hálásan köszönöm Polgármester ur­
nák és a Polgármester ur nagybecsű 
személyében szülővárosom minden­
egyes polgárának az újév alkalmá­
ból kifejezett jókivánatokat. A szülő­
városom iránt táplált hü ragaszko­
dásom egész melegével Isten áldá­
sát kérem Zalaegerszeg városára, 
annak közéletére és minden polgá­
rának nemes törekvésére és családi 
boldogságára.

Budapest, 1914. január hó 10-én.
Kitűnő tisztelettel 

igaz hive:
Wlassics s. k.

Személyi hir. Nagykanizsa város nem­
rég megválasztott uj polgármestere, dr. Sáliján 
Gyula e héten Zalaegerszegen járt, s az itt 
székelő megyeközponti és állami hivatalok 
vezetőinél bemutatkozó látogatásokat tett. 
Ez alkalommal adta át dr. Sáliján polgár- 
mester Árvay Lajos alispánnak Nagykanizsa 
város minap elkészült és közgyülésileg meg­
szavazott uj szervezési szabályrendeletét, amit 
az ugyancsak nemrég alkotott városi nyug- 
dijszabályrendelettel együtt az alispán Ígérete 
szerint a február 9-iki megyegyülés fog, 
mint felettes fórum elintézni.

— Katholikus bál. A vas—zalai kath. 
közönség Mikes János gróf püspök védnök­
sége alatt katholikus bált rendez Szombat­
helyen, jövő hó 18-án. A nagyszabású mu­
latság programmtervezetét jövő számunkban 
ismertetjük.

— Adomány az Ifjúsági Klubnak. Özv. 
Pollíni Inkey Kálmánná 20, gróf Batthyány 
Pálné 20 és gróf Batthyány Marietta 10 ko­
ronát adományoztak legutóbbi ittlétük alkal­
mával az Ifjúsági Klub könyvtáralapja javára. 
A jótékonyságáról ismert család újabb ado­
mányáért a klub vezetősége ezúton is kö­
szönetét fejezi ki.

— Gyászrovat. Hertelendy Béla pü. 
számtanácsos, a pü. számvevőség főnöke f. 
hó 17-én este hirtelen elhunyt 57 éves ko­
rában Zalaegerszegen. A kiváló tisztviselő 
halála, melyet neje szül. Komáromy Irén, két 
gyermeke és széles rokonság gyászol, nagy 
részvétet keltett. — Fu c h s Samu, az izr. 
Szentegylet gondkoka, f. hó 20-án 76 éves 
korában elhunyt. Temetése másnap ment 
végbe nagy részvét mellett.

— Kiss József-estély. A Zalaegerszegi 
Nőegylet tegnap este az Ifjúsági Klub helyi­
ségében sikerült teaestélv keretében Kiss Jó­
zsef emlékünnepet rendezett, melynek prog- 
rammjában dr. Hajós Ignác szavalata és

dr. H o 1 1 ó s i Pál méltató előadása nagy 
hatást ért el. Részletes híradást legközelebb 
hozunk az élvezetes estélyről.

— Katonai előléptetés. Dr. Rosner 
Richárd gyakorló orvos a szabadkai 6 hon­
véd gyalogezredhez tartalékos segédorvossá 
kineveztetett.

— Farsangi vásár. A Zalaegerszegi Ke­
reskedő Ifjak Önképző Egylete Öméltósága 
dr. sipeki Bal ás Béla főispán ur védnök­
sége alatt í. évi február hó 7-én az „Arany- 
Bárány“ szálloda összes termeiben táncmu­
latsággal és kabaréjelenetekkel egybekötött 
farsangi vásárt rendez. A vásárban eladásra 
kerülő tárgyakat Zalavármegye legbájosabb 
hölgyei fogják árusítani. A pompásnak ígér­
kező kabaréra, mely a szezon slágerje lesz, 
nagyban folynak az előkészületek.

— A balatoni szövetség közgyűlése.
A Balatoni Szövetség f. évi február hó 8-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség tanács­
termében (Rákóczi-ut 38. sz. 111. 15. lift) 
tartja ezévi rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozata a következő : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Jelentés a Szövetség működéséről.
3. A számvizsgáló bizottság jelentése a lefolyt 
év számadásairól és a Szövetség vagyonáról.
4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. írás­
ban a közgyűlés előtt 3 nappal (a Szövetség 
irodájában) beadott indítványok tárgyalása. 
A közgyűlést egybehívó meghívón az alábbi 
aláírások láthatók: Batthyány Lajos gróf 
elnök, Hertelendy Ferenc és Széchényi Aladár 
gróf alelnökök, Óvári Ferenc dr. ügyvezető 
alelnök és Cséplő Ernő titkár.

— Az Irodalmi és Művészeti Kör ju­
biláns koncertje. A zalaegerszegi irodalmi 
és művészeti kör legutóbb tartott választ­
mányi gyűlésén elhatározta, hogy 10 éves 
fen állását február hó 14-én az Arany-bárány 
szálló nagytermében táncmulatsággal egybe­
kötött nagyobb szabású hangverseny kereté­
ben fogja megünnepelni. E hangverseny 
rendkívül érdekesnek mutatkozik, mert az 
egylet összes városunkból elköltözött működő 
tagjait ez alkalomra meghívták, kik értesü­
léseink szerint legnagyobb részben kilátásba 
helyezték a zenekarban való közreműködé­
süket. A hét pontból álló műsor rendkívül 
érdekes és értékes számokból van összeál­
lítva. A 45—50 tagú zenekar előfogja adni 
Mozart vonós zenekarra irt 4 tételes szere­
nádját, („Eine kleine Nechtmusik“) melyet 
az idén a budapesti filharmonikus zenekar 
adott elő, továbbá Rossini Teli nyitányát 
(a levezető részt az eredeti partitúrában előirt 
5 szóló gordonkával) és kisérni fogja Holler 
Komád kőszegi főgimnáziumi tanár, a kiváló 
gordonkás szóló számait, ki az egylet meg- 
hivására ez alkalommal városunkba érkezik. 
Előadásra kerül továbbá Reissiger egy triója, 
melyet Mikovich Zóra urhölgy (zongora), 
Sándor Zsigmond (hegedű) és Holler Konrád 
(gordonka) fognak előadni. Czukelter Lajos, 
kit a zalaegerszegi közönség már régóta nél­
külözött, ez alkalommal szavalatával fogja 
gyönyörködtetni a közönséget, végül a zala­
egerszegi dalos kör, mely a legutóbb meg­
tartott Eötvös ünnepélyen haladásával meg­
lepte a műértő közönséget, Sándor Zsigmond 
karnagyuk vezetése mellett néhány dallal 
fogja a műsor fényét emelni. A hangverseny 
megnyitóját Medgyesi Lajos főgimnáziumi 
igazgató, a kör elnöke fogja megtartani.

— Házbeomlás egy iskolában. Majdnem
végzetes szerencsétlenség történt a múlt hét
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egyik napjén a Csáktornyái állami polgári 
leányiskolában. Szerencsére délután történt a 
dolog, amikor az iskolában szünetel a taní­
tás, különben a legnagyobb katasztrófát idéz­
hette volna elő az eset. Az iskola harmadik 
osztályának plafonja körülbelül 6 négyzet- 
méternyi területen beszakadt, még pedig oly 
rettenetes sulival, hogy az a iája került két 
masszív vaspadot teljesen összezúzta. A nagy 
robaj összecsőditette az épületben tartózko­
dókat, akik rögtön a főszolgabiróságnak tet­
tek jelentést a dologról. Dr. Huszár Pál já­
rási szolgabiró azonnal kiszállt a helyszínéic 
és a szükséges intézkedéseket megtette. Táv­
iratozott az államépitészeti hivatalnak és a kir. 
tanfelügyelőségnek, az osztályt pedig zár alá 
helyezte. Miután a szakszerű vizsgálat alap­
ján megállapittatott, hogy a leányiskola többi 
osztályában is a menyezeten repedések van­
nak, az óvóintézkedéseket ezekre az osztá­
lyokra nézve is azonnal megtették. Vala­
mennyi osztályt bezárták, miből kifolyólag a 
polgári leányiskolában a tanítást egyelőre 
bizonytalan időre beszüntették. Szirmai Miksa 
kir. tanfelügyelő a nem mindennapi eset lő­
rére Csáktornyára utazott, hogy a sürgős 
teendőkre nézve a hatósággal, az iskolagond­
noksággal és az iskola igazgatóságával meg­
állapodásra jusson. A vizsgálatot természe­
tesen nyomban megindították annak meg­
állapítása végett, hogy az esetért kit terhel 
a felelősség, mert az iskolát mindössze alig 
14 esztendeje építették.

— A legényegylet közgyűlése. A zala­
egerszegi kath. legényegylet f. hó 25-én, 
azaz ma délután 4 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre ezúton hívja meg az 
egyleti tagokat az elnökség.

— A szabadiiceum előadása. Ma, va­
sárnap délután 4 órakor folytatja a zala­
egerszegi szabadiiceum sorozatos ismeretter­
jesztő előadásait. A mai előadás tárgya „A 
világításról“ szól, s annak előadója Neuwirth 
János felsőkereskedelmi iskolai tanár lesz. 
Az előadást ezúttal is a gimnásium torna­
termében rendezik.

— A zalai kivándorlás ellen. Az utóbbi 
utóbbi időben különösen sokat szerepelt 
Zalamegye az amerikai kivándorlás rémitő 
növekedéséről szóló panaszokban. Félév óta 
alig múlt el hét, hogy valahol zalamegyei 
kivándorlókat ne állítottak volna meg útjuk­
ban a határrendőrök, vagy a csendőrök, akik 
azonban már minden erőfeszítéseik mellett 
sem képesek feladatukat kielégítően szolgálni. 
A zalamegyei kivándorlás nagy mértékét csak 
növelte újabban az a jó megélési lehetőség, 
mely a népnek nemcsak Amerikában, de a 
közeli Németországban is kínálkozik. Mióta 
Németország is korlátlan számban befogadja 
a magyar munkást, a zalamegyei kivándorlás 
hihetetlen arányokat kezdett ölteni. A bajt 
végre a belügyminiszter is igen komolynak 
és olyan mélyen gyökerezönek találta, hogy 
hogy szükségesnek látja annak mcggátlására 
már a társadalmat is akcióba vonni. Legújabb 
körrendeletében, amit Zalamegye törvény­

hatóságához intézett, olyan eszközök ki­
találására és megtételére szólítja azt fel, 
amelyek csökkenthetnék a kivándorlást. A 
miniszter azt ajánlja, hogy a hatóságok ala­
kítsanak bizottságokat, amelyek a kivándor­
lás okait iparkodjanak kideríteni és legvál­
tozatosabb eszközökkel hassanak a népre a 
kivándorlás megakadályozására. Zalamegyé- 
ben eddig csak csendőri és szolgabirói ér­
vekkel próbálták meggyőzni a népet a kiván­
dorlás veszedelmeiről, ez a változatos fegyver 
azonban minden erélyével, furfangjával együtt 
csődöt mondott. Következik a társadalmi 
akció, amely azonban, sajnos, semmi ered­
ménnyel nem kecsegtet. A kivándorló nép 
Zalamegye legalsóbb rétegeiből kerül elő a 
maga roppant tömegével, ehhez a réteghez 
azonban nem érnek el a megye vezető tár­
sadalmi körei.

— A cipészmunkások bálja. A cipész­
munkások zalaegerszegi csoportja jól sikerült 
műkedvelői előadással egybekötött táncmu­
latságot rendezett múlt vasárnap, melynek 
felülfizetéseit legközelebb közöljük.

— Jégeső télen. Ritka természeti tüne­
ménynek voltak tanúi csütörtökön Zalabér 
község határának lakói. Alkonyat után, midőn 
felhőnek nyoma sem látszott az égen, egy­
szerre csak olyan jégeső zudult a zalabéri 
házakra, ami a legrettenetesebb nyári vihar­
nak is becsületére vált volna. Közel negyed­
óráig tartott a furcsa jégeső, mely csak annyi­
ban különbözött kánikulai másától, hogy ez­
úttal nem a szőlőt és gabonát paskolta el a 

1 szokatlan istenáldás, hanem a hóba vájt mély 
lyukakat, ami ellen azonban senkinek nem 
volt panasza.

— Eltűnt muzsikuscigány. Horváth Géza 
egeraracsai cigányprímás a zalacsányi búcsú­
ban a Günsberger-féle vendéglőben muzsi­
kált. Jókedvű legények itatták a prímást, aki 
alaposan elázott. Berúgott állapotában ott­
hagyta a vendéglőt és a faluban házról-házra 
kurjongatott. Mindenütt itatták. Utoljára éjfél 
tájban Svetics nyugalmazott vasúti őr házába 
tért be és onnét is eltávozott. Azóta teljesen 
nyoma veszett. A csendőrség holléte iránt 
érdeklődni kezdett, buzgón nyomozott, azon­
ban hollétét ezideig megállapítani nem lehe­
tett. A minap aztán a Zala balatoni torkola­
tánál egy teljesen ismeretlen hullát találtak. 
Kezdetben azt gondolták, hogy az Horváth 
Géza hullája. Később azonban megállapítot­
ták, hogy a talált hulla nem azonos Horváth 
Gézával. Most aztán a nyomozó hatóság 
kettős rejtély előtt áll. Zalacsáuy községben 
ellenőrizhetetlen mende-mondák keringenek, 
gyanusitgatnak, az eltűnt muzsikuscigány 
halálával kapcsolatban azonban a hatóság e 
gyanusitgatásoknak semmi alapot nem tu­
lajdonit.

— A zalaegerszegi épitőmunkások 
táncmulatsága. Három nap óta feltűnést 
keltő falragaszok hirdetik Zalaegerszeg város 
utcáin, hogy a magyarországi épitőmunkások 
országos szövetségének zalaegerszegi helyi­
csoportja február 2-án, Gyertyaszentelő nap-

ián este „A sárga csikó" című híres nép­
színmű előadásával a Bárány szálló nagy­
termében táncmulatságot rendeznek. Nagyba 
folynak már hetek óta a próbák a legnagyobb 
apparátussal készülő műkedvelői színiéi. 
adáshoz, melynek nagysereg szerep'01 <i kö­
vetkezők: Horváth Ferenc Szabó Ilonka,
I ano- Adolf Indrai Miczike, Grunwald Ernő,
K3 Tóth András, Szabó István, Tóth Ferenc. 
Fekete József, Szlávicsek Lajos Horváti Jo- 
zsef, Cziráky József, Lonyai Gyula, Indn 
Leopold, Zsankó Rozika, Szabó Annuska, 
Horváth Mariska, lndra Stefiké, Rákos Erzsi, 
Zsankó Rozika, Győré Gyula, Göncz István, 
Horváth Imre, Nérner Lajos, Paal Jozset, 
Hauer Mariska, Horvát Lili. A fényes sike­
rűnek ígérkező mulatság helyárai a követ 
kezők: Páholy 8 kor. I. hely (1-ső sortól 
3-ik sorig) 1 kor. 60 fill. II. hely (4 sortól 
8 sorig) 1 kor. 30 fill. A többi ülőhely 1 
kor. Állóhely 60 fill. Karzat 40 fill.

— Életmentő hadapród. Balatonkereszt- 
urnál vasárnap számosán korcsolyáztak a 
Balatonon. Egy Gáspár Kornél nevű ifjú em­
ber többszöri figyelmeztetés dacára is olyan 
helyre ment, ahol a jég még nem volt elég 
erős. Egy váratlan pillanatban a jég besza­
kadt a fiatal ember alatt és eltűnt a vízben.
A korcsolyázók között volt Csikós Jenő pé­
csi honvéd hadapródiskola! növendék is, ki 
gyorsan kötelet kerített és igy a már fuldokló 
Gáspárt kimentette a jég alól. A bátor élet­
mentőt a parton összegyűlt tömeg nagy ová­
cióban részesítette.

— A földbérlők országos mozgalma.
Forster Elek a Tapolcavidéki Gazdakör el­
nöke kiveszi részét az országos agrármoz­
galmakból is. Így az ő indítványára a múlt 
héten nagyszámú földbérlő gyűlt össze Bu­
dapesten, a Pannónia szálló külön termében, 
hogy megalakítsák a Magyar Földbérlők Or­
szágos Szövetségét. A részletes programúi 
ismertetése után elhatározták, hogy egy elő­
készítő bizottságot küldenek ki, mely a szö­
vetség egész munkáját körvonalozza.

— Az 1914. évi egerszegi vásárok.
Zalaegerszeg város tanácsa az 1914. évre a 
Zalaegerszegen tartandó országos kirakodó 
és marhavásárok napjait a következő termi­
nusokban állapította meg: A Bálint-napi 
vásár február 16-án, a virágvasárnap előtti 
március 30-án, a Szentgyörgy-napi április
27- én, pünküsd utáni junius 2-án, a Mag- 
dolna-napi julius 22-én, a kisasszony-napi 
szeptember 9-én, a Simon Judás-napi októ­
ber 28-án, az András-napi november 30-án 
és az aprószenteki országos vásár december
28- án lesz a folyó 1914. esztendőben.
A hetivásárok, mint rendesen, ezidén is min­
den kedden és pénteken tartatnak meg, pén­
teken állatfelhajtással.

— Színészet Keszthelyen. Keszthely 
nemcsak minden nyáron látogatja meg egy- 
egy jobbfajta színtársulat, de rendszerint az 
év másik felében, télen is felkeresi valamelyik 
kisebb társulat. Most kedden Kiss Árpád 
jól szervezett operett és drámai staggione 
társulata vonult be Keszthelyre és a Hungária 
szálló nagytermében zsúfolt széksorok előtt 
a „Katonadolog“ cirnü operettel kezdte meg 
több hétre szóló előadásainak sorozatát. A 
jó színtársulatot Keszthely város inteligenciája 
a megérdemelt pártfogásba részesíti.

ear

turv

gazt

gahi

Weber és Sztredszky úri szabók Zalaegerszegen.

Megyeházzal szemben,

Van szerencsénk a nagyérdemű jfjpn Vt*P megérkeztek a leg-
közönséget értesíteni, hogy a IC11 lUCliylC újabb divata angol- 
és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses 
................. pártfogását. — Szolid kiszolgálás. — Divatos, jó munka.....................
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Visszatért zalamegyei kivándorlók.
Tegnapelőtt nagy sereg zalai atyafi sürgött- 
torgott a nagykanizsai állomáson. Nagy fes­
tett ládákat cipeltek, meleg posztóruha fedte 
a testüket. Messze útról jöttek. Amerikából 
jöttek vissza nagy csomó magyarországi visz- 
szavándorló között, kiknek legtöbbje föld­
műves. Minap tette ki őket az oceánjáró 
hajó Fiúméban. Szomorú, elkeseredett em­
berek. Panaszkodtak, hogy nem lehet kint 
egv centet se megtakarítani. Hat dollár a 
heti bér, de mivel tízezer számra jelentkezik 
ujabb munkás, öt, négy, sőt három dollárra 
s leszorítják a napi keresetet. Persze kapva 
kannak az éhbér után is, csakhogy éhen ne 
haljanak. Megtakarítani csak az tud, aki 15 

. untból megél egy nap s aki huszonötöd 
magával alszik a burdos odújában. A vissza- 
vándorlők közül egv ember hozott magával 
pénzt. Tóth Istvánnak hívják. Egy vasgyár- 

in dolgozott. A gép leszakította a jobb 
ihat. Kapott 500 dollár kártérítést. A felét 

íz ügyvédje tette zsebre, a másik feléből élt, 
meg hajójegyet vett s maradt 40 dollárja a 
lólábáért, lőtt a Pannónia hajón 140 olyan 
munkás, akiknek a nagy része négy napig 
volt Amerikában. Mikor megérkeztek, elmen­
tek a régi helyeikre, hogy beálljanak mun­
kába. A régi helyen azonban csöndes volt 
a gépház. Hónapok óta szünetel a munka. 
Ha van pénzetek — mondták gyárban, — 
ne várjatok, menjetek vissza, s igy jöttek 
haza szomorú csalódással.

631/v. 1913. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás­
bíróság 153. számú végzése által Zalaeger­
szeg r. t. város végrehajtó javára 560 K 37 
fill, töke, ennek 1908. évi május hó 1-től 
járó 6 0 o kamatja, úgy járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt 2162 koronára becsült bú­
torok és rovátkológépből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis 
Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1914. 
év január hó 30-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 

! feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január hó 

9. napján.

Lukács József,
kir. bírósági végrehajtó.

632 V. 1913. sz.

tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1Í)H. 
évi február hó 7-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

A7 elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. január 18-án.
Xaf/ff Sándor 

kir. bírósági végrehajtó.

Mindazok a jó emberek, akik a mi 
felejthetetlen, kedves, jó apánknak :

FUCHS SAMUNAK
a temetésén f. hó 21-én megjelentek 
és ezzel az utolsó, kegyeletszerü Isten- 
hozzáddal, a minden embertársát igazán 
szerető, drága halottunk iránti tisztele­
tüknek tanúságot adni, — a mi mély­
séges fájdalmunknak ésfeljajdulásunknak 
pedig oly jól eső balzsamot nyújtani, 
vagy akik részvétüknek egyébként bár­
mely formában kifejezést adni kegyesek 
voltak : fogadják ezúton őszinte, hálás 
köszönetünket.

Zalaegerszeg, 1914. január 23.
Igaz tisztelettel :

özv. Fuchs Samuné és gyermekei.

Drágább lett a szénkéneg. A zala- 
megvei szőlőbirtokosokat fölötte érdeklő ügy­
ien intézett leiratot a miniszter a zalamegyei 
gazdasági egyesületekhez. A föld nevelésügyi 
miniszter rendelete értelmében 1914. év január j 

, 1-től a filokszera ellen való védekezésre 
.sznált szénkéneg árát métermázsánként 2 

koronával felemelte, mert a szénkéneg for­
galomba hozatalára a kincstár évente tetemes 
ősszeget ráfizetett. 1914. jan. 1-ig a kezelési 
Költséggel együtt 1 métermázsa szénkéneg ! 
ára 34 korona 20 fillér volt, azóta 1 méter­
mázsa ára 36 korona és 20 fillérre emel­

kedett.

— Elveszett egy aranykeretes szemüveg 
az Aranybárány szálló előcsarnokától a vasúti 
állomásig terjedő utón. A becsületes meg­
találó 10 korona jutalomban részesül, ha az 

Aranybárány portásánál átadja.

— Mikor a leány váltó. Egy ötletes 
ember érdekes definícióját adja a bálozó 
leánynak. A névtelen levelező szerint a leány 
amikor a bálba megy, alapjában véve nem 
más, mint egy válté). Az anya a kibocsátó, 
a táncos a forgató; táncosnő a forgatmány, 
ha nincs hozománya, üres a forgatmány. Az 
a táncos, aki a szupé-csárdás második felét 
átengedi az engedményező. A mama figyel­
meztetése, hogy elég a táncból, az óvás. 
Végül, a mama uszálja : a toldat.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társszerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás- 
bíróság 302. számú végzése által Zalaeger­
szeg r. t. város végrehajtó javára 391 K 90 
fill, tőke, ennek 1913. évi ápril hó 28-tól 
járó 5° o kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt 1600 koronára becsült rovátkológép­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a 
helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő 
eszközlésére 1914. év január hó 24-ik nap­
jának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy érintett 
ingóságok ezen árverésen 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január hó 
9. napján.

Lukács József,
kir. bírósági végrehajtó.

5 1914. V. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás- 
bíróság 1913. V. II. 491. szánni végzése ál­
tál Rózsa Miksa végrehajtató javára 374 K 
40 í. tőke, ennek 1912. évi október hó 24- 
től járó 5° o kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag fölülfoglalt s 722 koronára becsült 

1 cipők nyilvános árverés utján leendő eiada-
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Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ ‘ EDE-íéle házban, a vár­
megyeház átél lenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. 1 örek- 
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.
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EDISON-MOZI ZALAEGERSZEG.
Felhívjuk a közönség figyelmét a

szombati és vasárnapi

sláger-műsorunkra.
Két rendkívül érdekes sláger, a film- 
produkció remekei. A képek time:

Fantomas
Kedden és szerdán elsőrendű műsor:

A VÍG ÖZVEGY
Lehár nagysikerű darabja, a Vígszínház 

művészeinek előadásában.

Duci bácsi, mini riporter
Kacagtató bohózat.

Katonák
Heller Leo háromfelvonásos, nagyszabású életkép. 

Ezenfelül egy

világszenzációval
lepjük meg a közönséget, melyről napi 
falragaszaink s kihordott műsoraink adnak 

bővebb felvilágosítást.

Rendes helyarak, Színház egész nap fűtve,
Kiváló tisztelettel

Áz Edison-mozi igazgatósága,

Millényi Sándor és fia
cipöáruháza Nagykanizsán,

Királyi elismerés, I Szamos kiállítási 
Miniszteri elismerés. | eremmel kitüntetve,

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve,

fiz uj

BÉRSON
£wm.rj2sarok eiényei

Siäiw ©

£88
; ti VÉÉ

mM

Ma vasárnap az

APOLLO
MOZIBAN
érdekfeszitö uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Helgának Páholy (5 személyre 5 kor 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

■■ ■■
Hirdetmény.

A szentpéteruri róni. kath. hitközség

tanítói lakást
épittet, mely ál lan i fog 3 szoba, konyha, kamara, pince és gazdasági 
épületekből.

A helyszíni szemle január 25-én, délelőtt í 1 órakor fog
megtartatni, melyre a pályázók tisztelettel meghivatnak.

Utazás nem dijaztatik.
Szentpéterur, 1914. január 10-én.

|a A szentpéteruri rom. kath, iskolaszék, a
Ibi______________________________________________________ BB

A közismert és legjobb PáIfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

KÖHÖGÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb 
a RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál.

Millió ember szereti a RÉTHY-féle 
cukorkát, mert rendkívül kellemes i/ü 
a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meg­
hűlés, hurut, köhögés ellen biztosan es 
gyorsan használ. Vásárlásnál vigyá­
zunk és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egves darab­
ján rajta van a „Réthy“ név. 1 doboz 
ára 60 fillér, kapható mindenütt. Postán 

küld 5 dobozt franko 3 koronáért.

RÉTHY BÉLA gyógy. BÉKÉSCSABA

Védjegy.

Csak „Penkala" 
töltheti tollal 
Írjunk mindent.

A zalaegerszegi

zálogház 

eladó éss 
átvehető.
Feltételek megtudhatók: László Ee- 
rencz tulajdonosnál Zalaegerszegen.
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MEGHÍVÓ.
ZALAMEGYE1 KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

21-1K ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
a folyó 1914. évi február hó 3-án délután 2 és fél órakor Zalaegerszegen, saját házának 
földszinti tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés. ................... . , ...

2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás céljából eloterjesztese eb a s- J
felosztása iránt határozat.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadasa.
4. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
5. Az alapszabályok 29. §-a értelmében netán bejelentett indítványok.

Zalaegerszeg, 1914. évi január hó 17.
JEGYZET. Tanácskozási és szavazási jogát minden nagykorú részvényes -;Jja ^rh, CS^(^e’ Jiak°oKrés7vénve’ahTpján, mely a közgyűlést 

de mlő alakban kiállított meghatalmazással ellátott más szavazatképp feifi rés. > - hl - késöbh a'z 1914. évi január 31-én délután 5 óráig a tarsasag
vgalahb két hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben ntverea ma ts >szelvényu T é | sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott 
pénztárába letéve lett; azonban részvényéi alapjait több s^vgatot ntöbb szavazatot, mint összesen tizet, senki sem gyako-

SÄSa "4*** ...........*•

TARTOZIK.
A Zalamegyei Központi Takarékpénztár-R.-T. mérlegszámlája.

*

175

198
195

Pénztár-számlának, pénztárkészlet . . .
Váltó-számlának, tárcaváltók*) • • • •
Jelzálogkölcsön-számlának, jelzálogkötelezok 
Önsegélvzöegyleti kölcsön-szám Iának, 

segélyegyleti kötelezők 
Elöleg'köicsön-számIának, elölegkötelezök . 
Folyó számlának, adósok folyó számlán, 
bankoknál giró-számlán . • _ - • •

Kossuth L.-u. int. ház-számlanak / 7709 88 K
leírás......................................... //rl.üJé

Ingatlan-számlának, ingatlanok .... 
Értékpapír-számlának: ,,
n é. 100000 K 4" .. m. kor. jár. 82 2d 822d( K 
n é. 20000 K 4° n m. földtm. 82 50 16500 K 
n é. 18000K4° 0pestim.k.b.zl. 83*75 1 507d K
Értékpapirkamat-számIának fentiek függő

kamata ................................... * * , j u
Felszerelés-számlanak . . • 2996 ol K

Vivas ... 420-84 K
Tátraiék kamat-számlának, hátralékos ka­
matok a múlt évről........................................

Korona fill.

Fő
kö

ny
vi

la
ps

zá
m

70662 01 92
1410471 36
964048 10 190

79094 — 124
16605

76
180

52185

76932 78 151

4397 79 170

187
187

113825 179

766 66 177

2575 67 200

12933 34

2804497 47

KÖVETEL.

Korona fill.

Részvénytőke-ssámIától, teljesen befizetett
részvénytöke...................................

Tartalékalap számlától*) 204499 94 K
1913 évi 5°. u-os kamata 10225 — K

Külön tartalékalap-számlától**) 31241 '87 K
1913 évi 5" o-os kamata 156200 K

Betét-számlától 2217626 04 K
ennek tőkésített kamatai 51205 55 K

Átmeneti kamat-számlától, átmeneti kama­
tok egyenlege........................................

Betétkamatilleték 10" 0 adó-szám latol be
nem fizetett adó.......................

Folyó-számlától, hitelezők folyószámlán . 
Osztalék-számlától, fel nem vett osztalék 
Kossuth L.-utcai int. házbérjöv. sz.-tól az

1914 évet illető bér.............................
Visszleszámitolt váltó-számlától, visszleszá-

mittolt váltók az Osztrák-magyar banknál 
Nyeremény és veszteség-számlától a múlt 

évről áthozott nyeremény 24805 38 K 
ez évi nyeremény 54003'25 K

160000 —

214724 94

32803 97

2268831 59

24669 55

5185 51
2543 28

160 —

200 —

16570 —

78808 63

2804497 47

9 lelzalogilag biztosítva 
398537 korona 96 fillér.

*) Az idei hozzájárulással 22ÜUUO korona. 
**) Az idei hozzájárulással 400U0 korona.

Kelt Zalaegerszeg, 1913. évi december hó 31-én.

láttaki (, aszta r sk.
fökönyvvezető.

Krönetz (it/ala sk.
elnök-igazgató.

J)r. (zi after 1st rá a sk.
ügyész-titkár.

Da zár István sk.
pénztárnok.

jelen „Mérleg-számla“ aktiv és passiv vagyonalkatrészei. a „Nyeremény-egyenleggel“ együtt helyesnek találtuk

Zalaegerszeg, 1914. január 9-én.

Kosentterf/ Zsif/oionet sk.
felügy. biz. tag.

(sátor János sk.
feliigv. biz. elnök.

lietfossa lieao sk.
felügy. biz. tag.



„....iS.*,. .<*- ^ ^

* >

10. „Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap“ 1914. január 25.

- - - f I I f I Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféleVadászok flOVOlmODO. vadászfegyvereket, revolvert, Hébert
J * * Áq hr\773 m inrlpnnP m IJ V A H Á S7 A11 CI k ki? k.€?t. !:: és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. ::

M. kir. lőpor eiárusitásü Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek, M. kír. lőpor elárusitásü

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 
barnitását és a fegyverek tisztántartását. D. Horváth Imre fegyvermíives, Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 

barnitását és a fegyverek tisztántartását.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas drótégöket
bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék áram megtakarítás érhető 
el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésénél az üzem az égőket házhoz 
szállíttatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felírással és számmal van 

ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.
Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és tőrés miatt a használó felelős. Az égők 
kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltalak és csak kifogástalan égők adatnak el. 
A legújabb rendszerű és díszes villamos teafőzők jutányos áron kaphatók, úgyszintén 
villamos ütő, vasaló és főző készülékek. A városi villamos üzem.

Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog­
tömés ezüst-, arany-amalgammal 
és porcelánnal. — Arany- és 
kaucsuk müfogak, arany- és platina 
koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....

LZalaegerszegen, Rákóczi-ufcza 21. szám. —
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben. H

.. . . . . . . . . . . . . ....  "j".. f

Hirdetések felvétetnek a kiadóba nLintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


